

江苏四位地震专家完成灾害评估从玉树归来

怕受冻感冒,我们3天没敢睡

3天3夜无法入眠,累了就地躺下,稍稍合一下眼,调整一下体力;饿了,嚼点压缩饼干;白天穿梭在每一个受灾现场;夜里100多人挤在一个二十多平方米的小房内,核对数据……6天的调查后,以“铁娘子”邓民宪为首的江苏省地震局4位专家,完成了玉树地震灾害评估,从玉树回到了南京。昨天上午,他们讲述了在玉树的难忘经历。



江苏地震专家考察玉树地震断裂带

4000米海拔上和冷空气作战

2008年,汶川地震后,邓民宪作为江苏救援队的专家第一时间“冲”到了现场。2年后,玉树地震,来不及细想是否适应高原反应,就匆匆搭乘了赶往西宁的飞机。为了多带工作设备,少带了防寒衣物。

从西宁下飞机,4位专家们坐上了青海地震局的专用车。石子、黄土、大冰雹、大雪迎接了他们。“我们的心早飞到震中结古镇了,但车速快不了,只能开30—40公里/小时。800公里的路,开了14个小时,才终于赶到了中国地震局救援指挥中心现场。”

到现场后,首先要应对的就是高原反应。头疼欲裂、喘气;其次就是高原的寒气。带去的睡袋直接放在地上,雨、雪、冰雹又不请自来,夜里温度下降到零下8℃。“一旦睡着着凉,后果不堪设想,很容易得肺气肿。”地震后,结古镇虽然通讯没断,但是水、电都断了。来自全国各地的100多名地震专家轮流在一间20多平方米的小屋内

工作,写字汇总的时候,把自己的腿代替了课桌。“水都是结冰的,没办法刷牙。睡觉?大家都在忙,没人睡觉。实在累了,找个角落合一下眼。羽绒衣穿在身上也冷嗖嗖的。”

“那里的天亮得晚,黑得也晚。我们一般都是天一亮就外出考察,天黑了大家才碰头集合。”邓民宪说,大家的心里装满了工作,没人顾得上吃和休息。“前面几天,吃的都是饼干,有时吃点方便面犒劳一下。工作接近尾声,吃上了几顿饭,那已经算是美味了。”

灰尘让救援时间更紧迫

抢救生命是第一使命。邓民宪是江苏省地震局应急救援处处长,多次参加地震现场应急救援工作,有丰富的经验。她告诉记者,玉树和汶川的救助有很大的不同。北川的建筑主要是砖混结构,房屋倒塌后,人员如果当时没遇难,还有一定的时间可以坚持。但这次玉树地震,倒塌的是土木结构,墙体都是土垒砌的,灰尘飞扬。高原加上灰尘很容易使人窒息,

如果当时没有遇难,灰尘也会让人窒息。“灰尘的浓度越高,窒息得越快。所以,这次在玉树救援时间更紧迫,更需要及时救助。”

邓民宪说,海拔4000米的高原本就缺氧,加上尘土飞扬,无疑是雪上加霜。如果隔夜,危险又加一分。

“震后,结古镇好房屋不多了。根据国家的设防要求,玉树地区应该按抗震烈度7度来设防,如果按照正规设计,用的建筑材料也良好,施工质量又到位,那么房屋在震后基本上不会产生很大的破坏。但是,那里的房屋绝大部分都是自建房。”邓民宪长叹一声,自建房对于当地居民来说,实在是一笔非常巨大的开支。由于当地没有黏土,红砖都是从大老远运过去的,每块砖头光运费就要1.2—1.3元。为了节约成本,当地人用土坯、石片、空心砖垒砌房子……这样的材料在大地震来临的一瞬间,顷刻就成了废墟。

“一定要珍视生命,脑海里要有抗震能力这根弦。”邓民宪说,基础设施尤其不能麻痹大意,一定要按照国家的抗震烈度要求来建房子。

快报记者 胡玉梅

常州大学研究生救出藏族老妈妈

玉树地震发生后,常州大学研究生张志祥协助救援队在废墟中成功救出了一位藏族老妈妈。昨天,张志祥讲述了他的救灾经历。

4月13日,常州大学环境工程专业07级研究生张志祥正在江苏伟业建设集团实习,此时他正好刚到西宁市。4月14日早晨,玉树发生了7.1级地震。在集团召开的赈灾紧急会议中,张志祥主动请求参加救援,他被安排赈灾物资的采购工作,4月15日下午3时,张志祥跟随由22人、15辆车组成的救援车队正式出发,他的任务是随队押运物资。经过20多小时的长途跋涉,4月16日中午,他们终于到达了玉树州灾区。

一到现场,张志祥他们立即与玉树政府和民政部门取得联系,在第一时间把他们所带来的大量物资发放到灾民手中。在分发物资的过程中,张志祥和救援队在一处完全倒塌的2层楼房废墟上,隐约听见不远处一栋完全倒塌的楼房废墟中传来几声微弱的木头敲击声。张志祥立即停下手中的活,和队友们一起循着声源赶过去,并开始徒手挖掘。坑越挖越深,声音越来越响,在确信存在生命迹象后,张志祥立即请求并协助专业救援队展开救援,最终在废墟中成功救出了一位藏族老人。

20日,张志祥回到了常州。他说,在玉树5天的时间非常难忘,现在每天一回家,他都要第一时间打开电视了解当地的救灾情况,“我感到欣慰的是,我离开时,全国各地的大量物资已经运抵灾区,灾民喝水吃饭问题已基本解决,但不断上升的死亡人数还是让我感到揪心。”

通讯员 葛金华 快报记者 刘劲松

Hisense LED 专家

海信 蓝擎 3D LED 液晶电视

开启全新视界 精彩超越想象

喜迎新五一 酬宾千元起

海信 蓝擎 LED 掀起高端液晶电视普及风暴

LED和240HZ网络电视倾情让利,蓝擎LED新品上市送豪礼,另有多款产品特惠价酬宾销售,活动详情请至各大商场海信专柜咨询。

www.hisense.com 服务电话: 4006111111

FUJIFILM 肉眼所见

一眼非凡

富士数码相机 FINEPIX F85 纤薄10倍长焦

Super CCD EXR	1200万像素	10.0倍光学变焦	ISO 12800	多重曝光	人脸识别	脸部追踪
EXR 自动	数字 800% 变焦	全球技术 实时取景	数字 智能曝光	超广角镜头	3.0英寸 LCD	面部识别

自2010年4月10日至2010年5月9日,只要前往富士正规经销商门店选购富士数码相机,就有机会得到富士送出的豪华礼包,并参与世博门票抽奖活动。详情请到富士正规经销商门店查询。

南京新城店 025-83158148 珠江路百脑汇二楼2014号/珠江路数码城二楼2A18号
 南京向心力 025-83375855 珠江路门市珠江路573-1号/华南数码城一楼1F23-1号
 南京紫冠 025-83610168 珠江路575-7号/珠江路百脑汇一楼1CC4号/华南数码城一楼1F23号
 各大家电卖场均有销售

● 品牌技术源自富士数码相机生产中心 ● 使用富士生产镜头 ● 拥有日本进口精工制造
 富士数码相机(中国)投资有限公司 南京分公司 025-83375855 ● 网址: www.fujifilm.com.cn